

# 文匯報

2021年11月6日 星期六

农历辛丑年十月初二 明日 立冬



今天阴有时有小雨,下午转阴到多云 温度:最低18℃ 最高21℃ 东到东北风4-5级,沿江沿海地区阵风6级  
明天阴到多云,下午到傍晚转阴有雨 温度:最低13℃ 最高22℃ 东北风4-5级,傍晚转西北风5-6级阵风7级  
上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第27040号 今日12版

11月5日,党和国家领导人习近平、王沪宁等在北京人民大会堂会见第八届全国道德模范及提名奖获得者。  
新华社记者 申宏摄



国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 客户端:文汇

## 参加北京市区人大代表换届选举投票时强调加强选举全过程监督 习近平:不断发展全过程人民民主

### 李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山江泽民胡锦涛在各自选区参加投票或委托他人投票



#### 确保选举作风风清气正 确保选举结果人民满意

■选举人大代表,是人民代表大会制度的基础,是人民当家作主的重要体现。要把民主选举、民主协商、民主决策、民主管理、民主监督各个环节贯通起来,不断发展全过程人民民主,更好保证人民当家作主。要加强选举全过程监督,坚决查处选举中的不正之风,确保选举作风风清气正,确保选举结果人民满意

新华社北京11月5日电 11月5日是北京市区和乡镇两级人大代表换届选举投票日。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在西城区中南海选区怀仁堂投票站参加区人大代表的选举投票时强调,选举人大代表,是人民代表大会制度的基础,是人民当家作主的重要体现。要把民主选举、民主协商、民主决策、民主管理、民主监督各个环节贯通起来,不断发展全过程人民民主,更好保证人民当家作主。要加强选举全过程监督,坚决查处选举中的不正之风,确保选举作风风清气正,确保选举结果人民满意。

怀仁堂投票站,五星红旗鲜艳夺目,镶嵌着国徽的红色票箱端正中,投票工作规范有序,现场氛围庄重热烈。

上午10时30分许,习近平来到怀仁堂投票站,仔细听取有关选举事项的说明,拿出选民证交给工作人员核验,领取一张选票,在写票处认真填写选票后,走到票箱前郑重投下自己的一票。

左图:11月5日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京市西城区中南海选区怀仁堂投票站参加区人大代表选举投票。  
新华社记者 鞠鹏摄

当天上午,李克强在西城区文津街选区紫光阁投票站投了票,栗战书在西城区中南海选区人民大会堂投票站投了票,汪洋在西城区金融街二选区全国政协机关投票站投了票,王沪宁在中南海选区怀仁堂投票站投了票,赵乐际在西城区大觉选区中央纪委监委机关投票站投了票,韩正在文津街选区紫光阁投票站投了票。王岐山委托工作人员在中南海选区怀仁堂投票站投了票。

江泽民、胡锦涛分别委托工作人员在中南海选区怀仁堂投票站投了票。

中共中央、全国人大常委会、国务院、最高人民法院、最高人民检察院、全国政协、中央军委有关领导同志和从领导职务上退下来的同志,在各自选区投票或委托他人投票。

5日当天,北京市共设立投票站13448个,通过差额选举,将产生新一届区人大代表4898人,乡镇人大代表11137人。

新华社北京11月5日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5日上午在人民大会堂亲切会见第八届全国道德模范及提名奖获得者,向他们表示诚挚问候和热烈祝贺。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁参加会见并在第八届全国道德模范座谈会上讲话。

上午11时,习近平等来到人民大会堂北大厅,全场响起热烈掌声。习近平等走到代表们中间,同大家亲切交流并合影留念。

王沪宁在5日下午举行的座谈会上讲话。他表示,习近平总书记亲切会见全国道德模范和提名奖获得者,充分体现了党中央和习近平总书记对道德建设的高度重视,对道德模范的诚挚关怀。党的十八大以来,习近平总书记就加强道德建设作出一系列重要论述,深刻阐明了加强新时代道德建设的方向性、根本性问题,为我们做好工作提供了根本遵循。要切实把握习近平总书记重要论述落实到道德建设全过程和各方面。要充分发挥道德模范的榜样示范作用,讲好道德模范的感人故事,学习践行道德模范的高尚精神,加强对道德模范的关心关爱。要深化新时代文明实践建设,重点抓好青少年思想道德建设,提升群众性精神文明创建的质量和实效,发挥优秀文化育人作用,加强道德领域突出问题治理,不断激发全社会向上向善的正能量。要加强党的领导,形成道德建设齐抓共管的强大合力。

丁薛祥参加会见,孙春兰参加会见并在会上宣读表彰决定,黄坤明参加会见并主持座谈会。

会上,68名同志被授予第八届全国道德模范荣誉称号,254名同志被授予第八届全国道德模范提名奖。第八届全国见义勇为模范、湖北顺丰速运有限公司江汉分部经理汪勇,第八届全国敬业奉献模范、中国人民解放军航天员大队特级航天员景海鹏,第七届全国敬业奉献模范、中建钢构有限公司华南大区总工程师陆建新,以及有关方面负责同志分别发言。

王沪宁参加会见并在座谈会上讲话

## 习近平会见全国道德模范及提名奖获得者

## 书写中华民族几千年历史上最恢宏的史诗

### ——习近平总书记关于党的百年奋斗重大成就和历史经验重要论述综述

人民日报署名文章刊第五至六版

### WTO 入世20年 激活中国发展澎湃春潮 激活世界经济一池春水

2001-2021

#### 王岐山出席中国加入世界贸易组织20周年高层论坛并发表致辞

## 扩大高水平开放 与世界各国共享中国机遇

### 还出席第四届进博会开幕式并巡视企业展,参观中国加入世界贸易组织20周年专题展 胡春华主持论坛 李强致辞表示上海将持续推动进博会越办越好 龚正出席相关活动

本报讯 中国加入世界贸易组织20周年高层论坛5日上午在国家会展中心(上海)举行。国家副主席王岐山出席论坛并发表致辞。

国务院副总理胡春华主持论坛,上海市委书记李强在论坛上致辞。

王岐山指出,习近平主席在第四届中国国际进口博览会开幕式上发表的主旨演讲,全面总结了加入世界贸易组织20年来的成就,对维护真正的多边主义提出了中国主张,宣布了下一步中国扩大高水平开放的一系列举措。习近平主席的重要讲话,展现了中国对外开放的决心,指明了中国开放合作的方向,必将对世界凝聚发展共识、促进互利共赢产生重要影响。

王岐山表示,当今世界经济深度融合,各国利益更加紧密。在更大范围、更高层次上参加国际经济合作和竞争,是中国共产党和中国政府践行以人民为中心的发展思想,抓住机遇、应对变局的战略选择。中国将继续扩大

高水平对外开放,与世界各国共享中国机遇,共建人类命运共同体。一是坚定不移扩大开放,持续营造内外资企业一视同仁、公平竞争的市场环境,为各国企业分享中国市场、中国机遇创造更好条件。二是坚定维护多边贸易体制,以建设性姿态推动世界贸易组织改革朝着正确方向发展,支持世界贸易组织在国际经济治理中发挥更加积极的作用,提高发展中国家在多边贸易体制中的代表性和发言权,践行真正的多边主义。三是努力促进世界开放合作,继续深化区域与双边经贸合作,商签更多高标准自贸协定,积极参与联合国等机制合作。尽己所能向国际社会提供防疫物资和疫苗,助力各国尽快战胜疫情、恢复经济。

李强表示,上海是中国对外开放的前沿和窗口,中国加入世界贸易组织深刻影响了中国和世界,也深刻影响了上海。

▼ 下转第二版



右图:11月4日,国家副主席王岐山在上海出席第四届中国国际进口博览会开幕式并巡视企业展。  
新华社记者 刘卫兵摄

#### 第四届虹桥国际经济论坛

■在昨天举行的第四届虹桥国际经济论坛上,《世界开放报告2021》发布。报告通过大量数据分析和创新的评价体系,对全球129个经济体过去十多年的开放情况进行研究,并聚焦中国的开放历程与经验,形成“世界开放指数”这一首创成果,以直观的方式对世界各国的开放情况、进退起伏进行了全景扫描。根据这份报告,从2008年到2019年,中国跻身开放扩大最快的10个经济体之列

■“双循环新发展格局下的消费新趋势”分论坛上,专家学者一致判断:中国消费市场潜力大、韧性强、活力足,具有极其广阔的发展空间。对标全球一流消费城市,上海仍有发展空间,但也自有其独特优势。上海有实力成长为全球消费“旗舰城市”

## 首发世界开放报告,推出「世界开放指数」 数据揭示中国何以成为开放「模范生」

## “人类经济地理大发现”,中国和世界共享发展机遇

### ——写在中国加入世界贸易组织20周年之际

特别报道、学界关注刊第三至四版

刊第九版